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Rozhovor se zastupitelkou Zápis do MŠ a ZUŠ Historické okénko

Barvy jara v centru Vratimova.  Foto: KS Vratimov

osvobození města Vratimova
ve čtvrtek 25. dubna 2024 v 10 hodin

u Pomníku padlých před Společenským domem.

Bc. Martin Čech, starosta

Pozvánka
Vážení představitelé společenského života, 

dovolte, abych vás pozval na tradiční pietní akt
konaný u příležitosti 79. výročí 
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 Milí spoluobčané,

v našem městě v letošním 
roce proběhnou dvě stavby, které ovlivní 
dopravu na našich cestách. Předmětem prv-
ní stavby s názvem „Rekonstrukce chodníků 
a MK ul. Na Vyhlídce, Okružní – 1. etapa“, 
jejímž investorem je město Vratimov, je re-
konstrukce místní komunikace a chodníků 
ulice Na Vyhlídce, a to úsek mezi ulicí Frý-
deckou a ulicí Okružní, přičemž tato etapa 
bude ukončena cca 3m za sjezdem na poze-
mek parc. č. 2600/1 k. ú. Vratimov. Součástí 
stavby bude také rekonstrukce vodovodního 
řadu, v délce cca 100 metrů. V současné 
době probíhá výběr zhotovitele a termín 
rea lizace se předpokládá v letních měsících.

Druhou stavbu, která by se letos měla 
konečně realizovat, bude stavba s názvem 
„Rekonstrukce a modernizace silnice 
II/478 Šenov, ul. Datyňská/Šenovská“, tedy 
ulice Vratimovská od autobusové zastávky 
Na Roli přes celé Horní Datyně až po Še-
novské mosty. Tuto stavbu bude financovat 
Moravskoslezský kraj. Rovněž u této stavby 
probíhá v současné době výběrové řízení na 
zhotovitele stavby, její zahájení se předpo-
kládá v letních měsících a celá rekonstruk-
ce by měla trvat cca pět měsíců. 

Obě rekonstrukce významně ovlivní do-
pravu v daných oblastech. Především pak 
oprava ulice Vratimovská, kde se při výmě-
ně některých propustků předpokládá také 
úplná uzávěra dané části silnice. Přes úska-
lí, které při realizaci těchto staveb mohou 
nastat, věřím, že výsledek přinese zlepšení 
dopravy, po kterém už tak dlouho voláme.

Martin Čech,
starosta

Slovo 
starosty

Jako každý rok rozdělovalo zastupitelstvo 
města účelové dotace spolkům a organizacím. 
Celé zastupitelstvo vnímá spolkovou činnost 
a činnost na akcích pro občany města jako 
velmi záslužnou. Pro letošní rok došlo při 
schvalování rozpočtu k razantnímu navýšení 
částky pro dotace, a to na 1,8 milionu korun.

Zaslané žádosti (bylo jich celkem 57 od 27 

spolků a osob) zpracovala na svých jednáních 
Zájmová a sportovní komise rady města a její 
návrh schválilo 6. března na svém 9. zasedání 
Zastupitelstvo města Vratimova.

Celkem zastupitelstvo schválilo 40 před-
ložených žádostí a vyčerpalo plnou částku 
1.800.000 Kč.

David Böhm, místostarosta

Zastupitelstvo rozdělovalo 
dotace spolkům

Změna jarních termínů
vítání občánků
Vítání občánků ve Vratimově v termínu 30. března 2024 bylo 
zrušeno z důvodu probíhající rekonstrukce obřadní síně.
Náhradní termín nebyl zvolen, nebyly přihlášeny žádné děti. 
Vítání občánků v Horních Datyních v termínu 8. června 2024 bylo 
přesunuto z důvodu konání voleb do Evropského parlamentu.

Termíny vítání občánků:

Horní Datyně: sobota 1. června 2024 v Kulturním domě Horní Datyně
Vratimov:  sobota 22. června 2024 v obřadní síni MěÚ Vratimov

Své děti ve věku do jednoho roku s trvalým pobytem ve Vratimově nebo Horních Datyních 
mohou rodiče přihlásit nejpozději týden před konáním akce.

Osobně:  MěÚ Vratimov, 1. patro, dveře č. 1 – matrika
Telefonicky: 770 124 158
Na e-mail:  zašlete souhlas se zpracováním osobních údajů, který najdete 

na webových stránkách města Vratimova: Odbor sociálně-správní: 
www.vratimov.cz/urad/formulare/.

Těšíme se na vás!
Mgr. Zuzana Janků, 

matrikářka MěÚ Vratimov

Kontrola plateb 
za odpady

Žádáme občany o kontrolu platby za 
komunální odpady za roky 2022 a 2023, 
neboť mohlo dojít z důvodu změny banky 
v březnu 2022 k neuhrazení poplatku a vrá-
cení zpět na účet poplatníka. Poplatek pak 
nebyl připsán na účet města a jeví se jako 
neuhrazený. Děkujeme. 
Informace na e-mailu: frankova@vrati-
mov.cz.

Finanční odbor MěÚ Vratimov

lo 
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Město se po roce opět 
zapojí do akce 
 Ukliďme Česko

Ukliďme Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na 
území celé České republiky (a dokonce na pár místech mimo ni). Je-
jím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek.

V našem městě se tato akce, která je součástí více než 2 000 úklidů 
v celé republice, uskuteční v sobotu 6. dubna od 14 do 16 hodin.

Připravili jsme pro vás 3 výdejní místa, kde si můžete vyzvednout 
pytle na odpady a rukavice. S jejich pomocí pak můžete uklidit jakou-
koli část našeho města.

Výdejní místa:

• Hasičská stanice Horní Datyně

• Dětské hřiště na sídlišti Na Příčnici

• Zahrada Střediska volného času

Naplněné pytle můžete donést zpět na výdejní místo nebo si můžete 
zavolat pro odvoz. Kontakt na odvoz získáte na výdejním místě.

Pro děti, které se akce zúčastní, máme připraven malý dárek.

David Böhm,
místostarosta

Uzávěrka příštího vydání Vratimovských novin je  11. dubna 2024 do 14 hodin.
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Vratimov, Frýdecká 853, 739 32 Vratimov, IČ 00297372. Místo vydání: Vratimov. Vychází měsíčně 
(mimo srpen). Adresa redakce: Kulturní středisko Vratimov, Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov, telefon: 595 700 752, e-mail: redakce@ksvratimov.cz, příjem inzerce: 
info@ksvratimov.cz. Vratimovské noviny najdete také na internetových stránkách www.vratimov.cz a www.ksvratimov.cz. Náklad: 3200 ks. Tisk: KLEINWÄCHTER 
holding, s.r.o., Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek. Redaktorka Monika Peroutková, jazyková úprava Bc. Ing. Gabriela Hegerová. Grafická úprava a sazba Lucie 
Petrová. MK ČR E 12367. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. 

Hledáme pracovníky/pracovnice na koupaliště 
pro letní sezonu 2024
Město Vratimov hledá na vedlejší pracovní poměr (DPP, příp. DPČ) pracovníky/pracovnice pro práci na koupališti 
pro letní sezonu 2024, jedná se o tuto pracovní pozici:

SEZONNÍ PRACOVNÍK/PRACOVNICE 
NA ÚKLID NA KOUPALIŠTI

Podmínky:
• mzda 120 Kč/h
•   jednorázovou motivační odměnu za plnění mimořádných 

úkolů až do výše 3.000 Kč

Bližší informace poskytne:
Bc. Beáta Petrová, referent odboru správy sportovních a kulturních zařízení, 
MěÚ Vratimov, tel. 776 548 253, e-mail: petrova@vratimov.cz. Vratimovské koupaliště. Foto: Archiv MěÚ Vratimov

    KDE DOSTANU RUKAVICE A PYTLE:

HASičÁRNA HORNÍ DATYNě
DěTSKÉ HřišTě NA PřÍčNICI
STřEDiSKO VOLNÉHO čASU

HA
D
ST

MěSTO VRATIMOV
POřÁDÁ

UKLIďME
VRATIMOV
A HORNÍ DATYNě

6. DUBNA 2024 14:00 - 16:00

PARTNEři GRAFiKA: REDLiGHT COMiCS

KONTAKT: DAVID BÖHM. 605 863 688
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Učitelka se zájmem o sociální oblast. Takto 
by se dala ve zkratce charakterizovat devě-
tačtyřicetiletá vratimovská zastupitelka Mgr. 
Kateřina Čechová. Do městského zastupitel-
ského sboru byla poprvé zvolena v roce 2010 
a svůj úspěch zopakovala v komunálních 
volbách v letech 2014, 2018 i 2022. O místo 
ve vrcholném orgánu města se vždy ucházela 
jako kandidátka bez politické příslušnosti na 
volební listině KSČM.

Sečteno a podtrženo, v zastupitelstvu půso-
bíte čtvrté volební období. Řekněte, co vás 
motivuje k účasti na komunální politice 
a jak hodnotíte výsledky své práce?

Zájem o dění v našem městě jsem asi zís-
kala ve své rodině, možná se to dědí. Pradě-
deček se podílel na stavbě Kulturního domu 
Horní Datyně, otec pomáhal při stavbě ma-
teřské školy a chodníku v Horních Datyních 
v tzv. akcích zet. Babička byla dlouholetou 
členkou sboru pro občanské záležitosti. Mě 
samotnou práce pro lidi baví a naplňuje, stej-
ně jako mé povolání učitelky, a vidím v ní 
smysl. A výsledky? Snažím se vycházet li-
dem vstříc, poradit, najít řešení, popřípadě 
pomoci vlastními silami. Jestli se mi to daří, 
musí zhodnotit jiní.

V zastupitelstvu jste členem opozice. Jak 
vnímáte z této pozice práci současného ve-
dení města?

Naše městečko je vcelku malé a já jsem 
moc ráda, že v zastupitelstvu po dlouhé roky 
pracují lidé, kteří neřeší slova opozice, ko-
alice, ale snaží se domluvit na tom nejlep-
ším pro lidi a město. Bohužel rozpočet není 
neomezený, a tudíž je důležité se dohodnout 
a pustit se jen do toho, na co jsou prostředky. 
Současné vedení města je více otevřené lidem 
a snaží se jim své kroky, někdy ne úplně po-
pulární, vysvětlovat a obhajovat cestu, kterou 
chceme jít. Není to vždy jednoduché, ale není 
možné se zavděčit všem.

V rámci práce pro město působíte i jako 
předsedkyně Bytové a sociální komise. Co 
vás vede k zájmu o sociální problematiku?

Jak jsem už říkala, každý si nese nějaké 
věci ve vínku. Já jsem z generace, která vy-
růstala ve vícegeneračním domě a v tom, že 
starším a potřebným je třeba pomáhat. Když 

se někdo cítí v nepohodě, mám potřebu to ně-
jak řešit, poradit, podílet se na řešení bytové, 
finanční či jiné pomoci. To je to, co myslím 
zvládám a mohu se v tom realizovat. Proto 
jsem ráda kývla na nabídku účastnit se pro-
bírání bytové a sociální problematiky a navr-
hovat řešení radě. Rada města se s naším ná-
zorem často ztotožňuje, ale někdy mají radní 

jiný názor a rozhodnou jinak. Tak to prostě je, 
jsme jen poradci. Ale i tak se snažíme probrat 
problém a najít co nejlepší řešení. Snad by se 
mnou lidé, kterým jsme spolu se sociálním 
odborem městského úřadu pomohli, souhla-
sili, že v prvé řadě myslíme na jejich dobro.

Bytová a sociální komise je z definice po-
radním orgánem města, který se vyjadřuje 
k řešení otázek bydlení žadatelů v tíživé so-
ciální situaci a k záměrům na výstavbu so-
ciálních zařízení. Začněme od bytové otáz-
ky. Jaké má město možnosti pomoci lidem 
v bytové tísni?

Ty možnosti jsou omezené. Město dispo-
nuje pouze 78 obecními byty, jedním slu-
žebním bytem v hasičárně, jedním krizovým 
bytem a 19 byty v domech s pečovatelskou 
službou. Všechny byty jsou obsazeny nájem-

ci, kromě krizového bytu, který je připraven 
pro případ, že někdo potřebuje naléhavě 
pomoc hned. Volné byty tedy město nemá. 
Pokud se nějaký uvolní, může se přidělit ně-
komu ze seznamu žadatelů o obecní byt. Ta-
kový žadatel musí být občanem města a musí 
mít podanou žádost o byt – dá se stáhnout na 
stránkách města. Bytová a sociální komise ho 
pak s několika dalšími vytipuje, osloví, aby 
zjistila zájem, a stanoví pořadí dvou, někdy 
tří žadatelů. Většinou mají přednost rodiny 
s dětmi, ale už jsme doporučovali i svobodné 
a bezdětné. Někdy totiž ti, které vytipujeme, 
o byt zájem nejeví. Jde třeba o půdní vestav-
bu, vyšší patro, dům bez výtahu, byt bez bal-
konu a podobně. Rozhodnutí je ale nakonec 
vždy na radě města.

A sociální oblast? Jaké sociální služby 
může město poskytnout? Co vám v tomto 
ohledu ve Vratimově chybí?

Město poskytuje lidem možnost využití 
pečovatelské služby. Tu používají lidé v do-
mech s pečovatelskou službou, ale i obča-
né, kteří bydlí ve svém domě nebo bytě, ale 
potřebují pomoci s některými úkony jako 
dovoz obědů, nákupů, úklid. Informace jsou 
rozepsány na stránkách města. Lidé si často 
neuvědomují, že se nemusí o sebe za každou 
cenu postarat sami, ale že si mohou o pomoc 
říct lidem, kteří si tuto službu vybrali jako své 
povolání. S tím, jak lidé k pečovatelské službě 
přistupují, souvisí i problematika obsazování 
bytů v domech s pečovatelskou službou. Lidé 
se chtějí o sebe starat sami, ale žádost o byt 
v DPS si podají tzv. výhledově. V seznamu 
žadatelů je tak velké množství lidí, ale když 
je osloví sociální odbor, zájem o umístění 
projeví pouze jeden nebo dva. A co ve městě 
chybí, je domov, ve kterém by byl přítomen 
i lékař. Do našich domů s pečovatelskou služ-
bou totiž můžeme přijímat pouze lidi, kteří 
nepotřebují nepřetržitě lékařskou péči.

Jedním z cílů současného vedení města je 
výstavba domova seniorů. Podporujete ten-
to záměr a máte k němu nějaké podrobnos-
ti? 

Tento záměr samozřejmě podporuji, proto-
že o umístění v těchto zařízeních je v součas-
nosti velký zájem. Vratimov vždy chtěl mít 
domov pro seniory a projektovat se začalo 
už za předchozích vedení města. Bohužel le-

Lidé si často neuvědomují, že si mohou 
říct o pomoc, říká předsedkyně Bytové 
a sociální komise Kateřina Čechová

Mgr. Kateřina Čechová.  Foto: MěÚ Vratimov
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gislativa ohledně budování domovů se prů-
běžně upravuje a mění, takže se protahovala 
i projekční činnost. V současné době je pro-
jekt hotový a máme platné stavební povole-
ní. Domov by měl být umístěn v proluce ulic 
Úzká, Popinecká a Husova. Čtyřpodlažní 
objekt by měl ubytovat 62 klientů, o které 
se má starat 44 zaměstnanců. Domov po-
čítá i s péčí o klienty ve zvláštním režimu. 
Přesná kritéria pro umístění ani termíny ale 
ještě nějakou dobu známy nebudou. Problém 
je získat finanční prostředky. Projekční cena 
bohužel dalece převyšuje možnosti města. 
Vedení města proto hledá cesty, jak získat 
prostředky na stavbu. Ty jsou v podstatě dvě 
– cestou dotací, kde ale nyní stát tyto služ-
by nepodporuje nebo je podporuje zcela ne-
dostatečně, anebo spojením se soukromým 
subjektem. Uvidíme, co a kdy se nakonec 
podaří zajistit.

Vraťme se k vaší práci v zastupitelstvu. 
Jste představitelkou opozice, zatímco váš 
manžel, Martin Čech, je starostou a vůdčí 
osobností koalice. Dovolte osobní otázku: 
nenarušuje tato situace vaše osobní vzta-
hy?

Ti, kdo nás znají, ví, že se máme moc 
rádi, ale také se umíme hezky pohádat. Na 
spoustu věcí máme podobné názory, ale sa-
mozřejmě se občas neshodneme. To je asi 
v každém vztahu normální a my nejsme vý-
jimka. A jestli jsme v opozici nebo koalici, 
na tom nic moc nemění. Ale jsme manželé 
už skoro třicet let a řekla bych, že nám to 
vcelku klape.

Bohuslav Krzyžanek,
Kulturní středisko Vratimov

Mgr. Kateřina Čechová (49)
je vratimovskou rodačkou, přesněji ro-
dačkou z Horních Datyň. 
Vystudovala Ostravskou univerzitu, 
obor Učitelství pro 2. stupeň ZŠ, ma-
tematika – chemie. V současné době 
pracuje jako zástupkyně ředitele ZŠ 
v Ostravě-Výškovicích. Je vdaná, má 
tři děti. K jejím zájmům a zálibám patří 
rodina a práce pro společnost. Je před-
sedkyní školské rady ZŠ Datyňská, 
podílí se na organizování společensko-
-kulturních akcí, které pořádají hasiči 
Horní Datyně či Klub rodičů a přátel 
školy při ZŠ Datyňská, ve kterém je 
místopředsedkyní. Věnuje se preven-
tivně výchovné činnosti v oblasti požár-
ní ochrany a obrany obyvatelstva.

Stále dostávám dotazy, proč už se v našem 
městě neměří rychlost vozidel. V tomto člán-
ku se na to pokusím odpovědět.

Rychlost vozidel smí bez omezení měřit 
pouze Policie ČR. I obecní či městská poli-
cie je oprávněna měřit rychlost vozidel, musí 
však dodržovat určitá omezení. Především je 
omezena ve výběru míst, kde může měření 
probíhat, jelikož smí měřit rychlost pouze na 
místech určených Policií ČR.

Existují dva základní způsoby měření rych-
losti – pomocí mobilních radarů (ručních 
nebo zabudovaných ve vozidlech) a stacio-
nárního měření (stacionárními radary nebo 
úsekovým měřením).

Fyzické měření se dříve provádělo na zá-
kladě veřejnoprávní smlouvy mezi městy 
Vratimov a Ostrava, kterou však město Os-
trava vypovědělo z kapacitních důvodů své 
městské policie.

Pro obnovení stacionárního nebo úseko-
vého měření by bylo nutné uzavřít novou 
smlouvu s Magistrátem města Ostravy, který 
zastupuje naši obec s rozšířenou působností. 
Pouze taková obec může zpracovávat výstupy 
z radarů a řešit z toho vznikající přestupky. 
Vratimov jako obec s přenesenou působnos-
tí nemůže tyto činnosti provádět, i kdyby to 
chtěl. Zmínit lze, že pokuty z přestupků putu-
jí obci, která přestupky řeší, v tomto případě 
tedy Ostravě.

V loňském roce nové vedení Magistrátu 
města Ostravy oslovilo starosty městských 
obvodů a obcí pod jeho rozšířenou působ-
ností, včetně například Vratimova, Šenova 
a Klimkovic, s otázkou, zda mají zájem o mě-

ření rychlosti na svých územích. Obvody 
i obce poslaly magistrátu seznamy míst, kde 
by si měření představovaly. Od té doby če-
káme na další kroky magistrátu a Policie ČR, 
zda a kde by mohlo dojít k měření. Město 
Vratimov je připraveno se smluvně zavázat 
k stacionárnímu měření s Magistrátem města 
Ostravy a podílet se na financování provozu 
radarů.

Vedení města Vratimova si od měření rych-
losti slibuje zpomalení dopravy a větší bez-
pečnost chodců, zejména na silnicích II. třídy, 
jako jsou ulice Frýdecká, Datyňská a Vrati-
movská. O případných pokrocích v jednáních 

s Magistrátem města Ostravy a eventuální in-
stalaci radarů vás budeme informovat.

Překračování rychlosti na silnicích není je-
diným přestupkem, který je na komunikacích 
ve Vratimově a Horních Datyních patrný, ale 
rozhodně patří mezi nejnebezpečnější. Dal-
šími problémy jsou jízda v protisměru v jed-
nosměrkách, porušování zákazů odbočování 
a vjezdu, stejně jako parkování v křižovat-
kách a na místech, kde je parkování zakázáno.

Touto cestou apeluji na řidiče, aby dodržo-
vali dopravní předpisy.

David Böhm,
místostarosta

Měření rychlosti ve Vratimově

Radar na ul. Vratimovská. Foto: Archiv MěÚ Vratimov
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Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen 
těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v sou-
časné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění 
sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše  město vybralo 
ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL.

Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky 
zajištění správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomi-
ky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jed-
notlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. Díky zodpovědné recyklaci 
vznikají úspory spotřeby elektrické energie, primárních surovin, vody, 
okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Společnost ASEKOL na základě množství odevzdaných vyslouži-
lých elektrospotřebičů každoročně zpracovává tzv. environmentální 
vyúčtování, které nám ukazuje, jakým rozsahem konkrétně naše město 
přispělo k lepšímu životnímu prostředí. Za rok 2023 občané našeho 
města odevzdali k recyklaci 12 825 kg elektrozařízení. Z certifikátu 
environmentálního vyúčtování vyplývá, že díky tomuto množství námi 
odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 144,62 MWh elektřiny, 
13 596,69 litru ropy, 820,53 m3 vody a 7,99 tuny primárních suro-
vin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 10,41 
tuny a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) 
o 516,76 kg. Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje 

příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. 
Takové množství odpovídá tříleté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří 
takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu 
z Prahy do Paříže. Děkujeme proto všem, kteří pečlivě třídí odpad 
a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

RNDr. Ivana Hranická,
o dbor výstavby a životního prostředí

Poděkování občanům za recyklaci

Místní akční skupina Slezská brána připra-
vila na jaro sérii výzev na podporu komunit-
ně vedeného místního rozvoje. Vedle výzev 
operačního programu IROP, z něhož mohou 
čerpat na své projekty obce a hasičské spol-
ky, jsou to hlavně výzvy v programu OP TAK 

(Technologie a aplikace 
pro konkurenceschopnost) 
a SZP (Společná zeměděl-
ská politika), které jsou 
nastaveny v prvním přípa-
dě na podporu podnikání 
v oblasti digitalizace, ro-

botizace a automatizace a ve druhém případě 
jde o širokospektrální podporu od zemědělců, 
výrobců potravin, malých a středních podni-
ků, obcí a jejich příspěvkových organizací až 
po neziskovky a spolky.

Bližší informace najdete na webových 
stránkách MAS (www.masslezskabrana.cz) 
v sekci Výzvy. Případně se lze kdykoliv elek-
tronicky obracet s konkrétními dotazy na 
zaměstnance kanceláře (kontakty na webu 
MAS).

Kancelář MAS poskytuje BEZPLATNOU 
pomoc při přípravě projektových záměrů, po-
dání žádostí a konzultuje s žadateli následnou 
administrativu. Jsme k dispozici v Paskově 
vždy po telefonické domluvě.

Kromě podpory území ve výzvách MAS 
pokračujeme také v programu Nová zelená 
úsporám light, kde lze čerpat finanční podpo-
ru na energetická opatření nízkopříjmových 
domácností (výměna oken a dveří, zateplení 
fasád, stropů, fotovoltaika apod.).

Kancelář MAS vyhodnotí, zda máte na do-
taci nárok, seznámí vás s potřebnými doku-

menty, pomůže s vyplněním formulářů a pří-
loh, pomůže vám s el. identitou a registrací do 
žadatelských portálů, přeloží vám do srozu-
mitelné formy požadavky nadřízených úřadů 
a pomůže s orientací v pravidlech dotačních 
titulů.

Mgr. Tomáš Řeha,
pověřený ředitel MAS Sl. brána, z.s.

Jarní aktuality v MAS Slezská brána

Stručný přehled podporovaných oblastí:

Ilustrační foto pixabay.com
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Zrekonstruované lavičky tamtéž.Najdete nás na facebooku facebook.com/mestovratimov

Základní umělecká škola Vratimov vyhlašuje zápis pro zájemce 
o studium – především pro děti od 6 let, tedy budoucí prvňáky, ale 
samozřejmě i pro ostatní školáky a středoškoláky. Přihlášky je mož-
no podávat již od dubna osobně na sekretariátu ZUŠ, případně také 
 e-mailem na adresu info@zusvratimov.cz.

Uzávěrka přihlášek bude v pátek 14. června 2024. Přihlášku si 
můžete stáhnout zde: www.zusvratimov.cz/dokumenty.

Ve výtvarném oboru se naši žáci v průběhu studia setkají se všemi 
tradičními i moderními technikami kresby a malby, součástí výuky je 
rovněž prostorová a objektová tvorba.

V hudebním oboru mohou žáci studovat již tradičně hru na housle 
a další smyčcové nástroje (violoncello, kontrabas), zobcovou flétnu 
a všechny dřevěné i žesťové dechové nástroje, bicí nástroje a cimbál. 
Populární je také výuka zpěvu a hra na moderní kytaru.

Ve školním roce 2024/25 bude bohužel z důvodu přeplněnosti obo-
ru „Hra na klavír“ omezena možnost přijetí nových žáků pro tento 
obor. Obor „Hra na bicí nástroje“ nebude ve školním roce 2024/25 
otevřen vůbec.

Výuka na ZUŠ Vratimov je zaměřena především na hru v souborech 
a orchestrech a častou prezentaci školy na veřejnosti formou koncertů 
a výstav. Cílem naší práce je zapojit většinu dětí do společného hra-

ní a účinkování. Ve škole působí řada hudebních souborů s bohatým 
repertoárem, které se pravidelně zúčastňují soutěží, koncertů, prázdni-
nových soustředění a zájezdů v tuzemsku i zahraničí.
• Smyčcový orchestr – především pro studenty hry na smyčcové ná-

stroje.
• Dechový orchestr – pro studenty hry na dechové a bicí nástroje.
• Big band – soubor pro starší a hudebně vyspělejší žáky především 

dechového oddělení.
• Rytmická skupina bicích nástrojů Blemcadla – vyučujeme všechny 

bicí nástroje včetně melodických.
• Vokální soubor Ozvěny – pro všechny zpěváky klasické i populární 

hudby.
• Cimbálová muzika Vrzuška – jako jedna z mála ZUŠ nabízíme vý-

uku hry na cimbál a kontrabas.
Housle i ostatní smyčcové a některé dechové nástroje můžeme 

v omezené míře zapůjčit žákům domů! Vyučování v novém školním 
roce zahájíme v pondělí 2. září 2024.

Těšíme se na vás v naší ZUŠ!
David Schreiber,

ředitel ZUŠ Vratimov

Zápis do Základní umělecké školy Vratimov 

Rodiče, vezměte s sebou:
• občanský průkaz

• rodný list dítěte

• vyplněnou žádost o přijetí

• vyplněný evidenční list dítěte

• vyplněný souhlas se zpracováním osobních údajů

• vyplněný evidenční list (přihláška ke stravování)

• lékařskou zprávu (formulář)

U rozvedených rodičů navíc rozhodnutí o svěření dítěte do péče.

Formuláře naleznete od 22. dubna 2024 na webových stránkách 
www.msvratimov.cz sekce „Úřední deska“.

K zápisu do MŠ se, prosím, dostavte společně s vaším dítětem.

Organizace zápisu k povinnému předškolnímu vzdělávání pro škol-
ní rok 2024/2025 (p latí pro děti, které dosáhnou v období od 1. 9. 2024 
do 31. 8. 2025 věku 6 let).

Děti, které navštěvují ve školním roce 2023/2024 Mateřskou školu ve 
Vratimově nebo Mateřskou školu v Horních Datyních, budou automa-
ticky pokračovat v plnění povinného předškolního vzdělávání v našem 
zařízení, pokud zákonný zástupce nepožádá v termínu zápisu do MŠ 
o alternativní plnění povinného předškolního vzdělávání.

Pro zákonné zástupce dětí, které doposud nenavštěvovaly MŠ ve 
Vratimově nebo MŠ v Horních Datyních, bude povinnost přijít k zápisu 
k povinnému předškolnímu vzdělávání ve výše uvedeném termínu.

Lenka Siváková,
ředitelka MŠ Vratimov

Zápis dětí do Mateřské školy ve Vratimově 
a Horních Datyních pro školní rok 2024/2025
Zápis do MŠ ve Vratimově a do MŠ v Horních Datyních proběhne dne 14.  května 2024  od 8.00 do 16.00 hodin v budově 
Mateřské školy ve Vratimově, Na Vyhlídce 25, vchod „U slunečnice“.
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Mateřská škola je už mnoho let zapojena 
do mezinárodního programu Ekoškola, která 
pracuje s metodikou 7 kroků. Ta nabízí uce-
lený návod, jak docílit ve školách pozitivních 
změn v rámci ekologie. Šestý krok je infor-
mování a spolupráce a jeho obsah znamená, 
že děti ekotýmů MŠ spolupracují s rodiči, 
vedením školy, provozními zaměstnanci, 
různými spolky, které působí ve Vratimově, 
a také s vedením města.

Podařilo se nám v rámci spolupráce s vede-
ním města uskutečnit další akci s místostarostou 
Davidem Böhmem. Tentokrát se nabídl, že nám 
pomůže zkontrolovat ptačí budky a také bud-
ky nové. A tak jsme se 28. února sešli před za-
hradou školky, abychom se společně pustili do 
práce, ve které nám nezabránil ani malý deštík. 
Pan místostarosta přinesl dvě krásné nové bud-
ky, které byly moc hezky ozdobeny. Nejdříve si 
všichni poslechli zajímavé vyprávění o tom, jak 
by měly budky vypadat z venkovní i z vnitřní 
strany a kde je umisťovat, aby do nich nemohly 

vlézt třeba kočky nebo jiní „vetřelci“. Potom 
jsme se společně vydali k jednotlivým stávají-
cím budkám, které byly vyčištěny, aby v nich 
teď na jaře mohli ptáčci zahnízdit (a že tam teda 
byl nepořádek). A pak následovalo vyhledávání 
stromů, kam bychom mohli nové budky umís-
tit. Děti se střídaly v podávání nářadí i v noše-
ní nových budek, které pan Böhm připevňoval 
z vysokého žebříku na vybrané stromy. Po do-
končení nám ještě vyprávěl, jak pečují o ptáčky 
také na radnici, kde umístili nové hnízdící bud-
ky pro rorýsy.

Potom jsme se už museli rozloučit, protože 
děti čekala ve školce odpolední svačinka a pan 
místostarosta zase musel do práce. Tak teď mů-
žeme sledovat pomocí badatelských pomůcek 
hnízdění ptáčků na školní zahradě nejen v ukli-
zených budkách, ale také ve dvou nových.

Za ekotýmy Ještěrek a Datlíků 
Kateřina Božoňová,

MŠ Vratimov

Péče o ptáčky na školní zahradě mateřské školy

Místostarosta David Böhm umisťuje ptačí budku na strom u mateřské školy.

Děti se také s chutí zapojily do pomoci.  Fota: MŠ Vratimov 

Nové ptačí budky už dobře slouží.
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V sobotu 9. března 2024 se členové Českého zahrádkářského svazu 
Horní Datyně sešli na výroční členské schůzi, aby zhodnotili svou čin-
nost. A protože to byla schůze zároveň volební, skládali účty nejen za 
loňský rok, ale i za celé pětileté období.

Po uvítání a volbě komisí přítel Ladislav Mudrik seznámil přítomné s vý-
sledky práce ZO za končící volební období a předložil návrh plánu práce na 
tento rok. Přibyla jedna nová akce, a to vánoční jarmark, který se bude konat 
8. prosince 2024 ve velkém sále Kulturního domu Horní Datyně. Na této akci 
pracujeme už několik měsíců.

Byla předána ocenění, která uděluje Územní sdružení ve Frýdku-Místku. 
Za práci pro organizaci převzali ocenění tito naši členové: Anna Brezulová, 
Libuše Kuchařová, Václav Kuchař, Ladislav Motyčka, Eva Pašandová, Jana 
Juřenová a Alena Mudriková. Zástupci města a ZO předali za dlouholetou 
práci bronzovou medaili ČZS Vladimíře Červové.

Dále následovala řada poděkování. Městu Vratimov za finanční po-
moc, spolkům za spolupráci a končícímu výboru a revizní komisi za prá-
ci. Zvláštní poděkování zaznělo pro Vendulčinu pekárnu z Václavovic, 
která nám darovala skvělé koláče.

Poté volební komise seznámila přítomné s kandidáty do výboru a re-
vizní komise a řídila průběh voleb. Za předsedu organizace byl zvolen 
Ladislav Mudrik. Místopředsedkyní byla zvolena Pavla Grygarková 
a hospodářkou Monika Marinová. Zapisovatelkou bude Šárka Čížová 
a členkou výboru Eva Pašandová. Revizní komise bude pracovat ve 
složení: předsedkyně Helena Tomisová a členky komise Dana Juráková 
a Jindřiška Kyšková.

V diskusi pozvaní hosté poděkovali končícímu výboru za práci a po-
přáli novému výboru. Vedoucí zájezdu Pavla Grygarková předložila ná-
vrh na autobusový zájezd, který zaujal, a po schůzi se už hlásili první 
zájemci.

Posledním příspěvkem v diskusi bylo seznámení s přípravami na le-
tošní zahrádkářskou výstavu. Téma letošní výstavy, která se bude konat 
v rámci Datyňského krmáše dne 31. srpna až 1. září 2024, je česnek a ci-
bule. Už na podzim jsme nakoupili sadbové odrůdy česneku a rozdělili je 
mezi členy a ti se starají o pěstování a vzorky dodají na výstavu. Doufá-
me, že nám příroda bude přát a my budeme moci vystavit 15 až 20 odrůd 
této stále oblíbenější zeleniny. Určitě nebudou chybět dekorace, které 
s česnekem a s cibulí souvisí.

Návrh na usnesení byl přijat a poté už na schůzi zavládla volná zábava 
s občerstvením.

Za výbor Ladislav Mudrik,
Český zahrádkářský svaz, ZO Horní Datyně 

Výroční členská schůze datyňských zahrádkářů

Paní Vladimíra Červová přebírá z rukou starosty medaili za dlouholetou 
práci.  

Pan Alois Zajíček obdržel ke svým osmdesátým narozeninám dárkový ba-
líček. Fota: Alena Mudriková

Přátelé, u jednoho současného budějovické-
ho malíře, Romana Brichcína, můžete spatřit 
obraz, který vypráví o tom, jak se Ježíš právě 
probouzí k životu, jak je právě vzkříšen. Jeho 
zmučené tělo leží, ale člověk pozná, že už je 
probuzen, jelikož má zvednuté ruce a prohlíží 
si dlaně. Tento obraz každého, kdo se na něj 
dívá, učí pravdě, že mnohé krásné věci mohu 
poznávat skrze vzkříšení tehdy, když mám 
otevřené dlaně a jsem schopný kousek své-
ho života v otevřenosti dávat druhým, jsem 
schopný podat dlaň - ruku člověku, který při-
chází. Dát mu kus svého času a svých schop-
ností. Možná právě otvírání své dlaně, abych 
pomohl svému kamarádovi ve škole, abych 
s láskou vychovával své děti, abych dobře dě-

lal svoji práci..., všechno to lidské najednou 
mohu dělat v síle zmrtvýchvstání - do všeho 
lidského nějak prorůstá Boží síla! 

Když o Velikonoční neděli Ježíš poprvé 
navštívil své učedníky ve večeřadle, ukázal 
jim ruce a bok. Dlaně, v nichž jsou čerstvé 
rány, jsou však již zalité světlem. Tyto dlaně 
se možná podobají také mým dlaním, které 
jsou často tvrdé, na půl otevřené nebo vůbec 
ne otevřené, kdy právě světlo zmrtvýchvstání 
mne uschopňuje k tomu, abych je dokázal ote-
vírat k pomoci druhým. Někdy budu mít snad 
pocit, že při tom ztrácím svůj život, ale jistě 
také přijímám dostatek světla, abych viděl, že 
právě tehdy můj život přináší hojný užitek.

Velikonoce, které slavíme, už nejsou jen 

oslavou přechodu od zimy k jaru, jako tomu 
bylo u dávných pastevců, nejsou pro nás ani 
oslavou přechodu z pozemského otroctví do 
pozemské svobody, jako tomu je u židů, ale 
stávají se pro nás zvláštním časem, kdy mů-
žeme sjednoceni s Ježíšem sami na sobě, kaž-
dý rok o něco plněji, prožít zvláštní přechod 
v našem životě. Oheň lásky by zvláště v tyto 
dny neměl nechat naše srdce chladným a měl 
by nás pohnout k hlubokému vnitřnímu pře-
chodu, k přechodu od sobectví k lásce, k pře-
chodu z údolí sebestředné samoty vzhůru ke 
společenství s Hospodinem i s lidmi. 

S jarním a velikonočním pozdravem
P. Adrian Wykret, farář

Římskokatolická farnost ve Vratimově 

Velikonoční pozdrav – dlaně plné světla
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Představujeme nové projekty pro osoby starší 60 let
Středisku volného času Vratimov se povedlo získat grant z Pro-

gramu na podporu zdravého stárnutí od Moravskoslezského kraje 
a finanční podporu od města Vratimov na realizaci dvou projektů 
určených osobám nad šedesát let věku. Projekty zároveň finančně 
podpořilo město Vratimov.

AKADEMIE ZDRAVÍ

Projekt určený lidem, kteří chtějí zůstat i ve vyšším věku fit a ak-
tivní. Jde o cyklus sedmi seminářů s odborníky, na kterých se účast-
níci naučí lépe pečovat o své tělo i duši. Zaměřuje se na zdravotní 
problémy, které provázejí seniorský věk.

Semináře jsou interaktivní a důraz je kladen na individuální pří-
stup ke každému účastníkovi. Můžeme proto přijmout jen omezený 
počet účastníků. Doporučujeme včas se přihlásit v recepci SVČ Vra-
timov (tel. 734 312 761) nebo online. Je možné se hlásit na jednot-
livé semináře zvlášť. Největší prospěch však přinese účast na celém 
cyklu seminářů. Jako první jsme připravili:

Zdravá výživa a životospráva 
(24. dubna, 9-11 hodin v SVČ Vratimov)

Jednoduché a názorné vysvětlení zásad zdravé výživy. Vysvětle-
ní, že zdravá strava nemusí být nákladná, žádné jídlo není špatné 
a reklama není vždy pravdivá. Uvedení výživy do kontextu dalších 
aspektů životního stylu. Koná se v SVČ Vratimov.

Lektor: nutriční terapeutka, koučka a lektorka klubu STOP obezitě 
Lenka Vymlátilová

Škola zad (22. května)
Nastavení správných pohybových vzorců při pohybu v běžném 

životě, manipulaci s břemeny, vstávání a podobně. Individuální po-
radenství a diagnostika. Cvičení jako prevence a cvičení po úrazech 
a při problémech s páteří. Výjezdový seminář.

Lesní mysl – klidná mysl (26. června)
Trénink dovedností vedoucích k životní rovnováze dle finského 

konceptu Forest Mind. Proběhne v přírodě. Výjezdový seminář.

Zdravá noha (4. září)
Přednáška o péči o nohy, vhodném cvičení pro nohy a chodidla, 

ortopedických pomůckách, výběru správné obuvi, bosé chůzi. Zahr-
nuje praktické cvičení a stimulaci akupresurních bodů. Výjezdový 
seminář.

Pohybem proti stárnutí (říjen 2024)
Méně tradiční, ale o to zábavnější pohybové aktivity pro seniorský 

věk.

Lázeňství a regenerace (listopad 2024)
Přednáška o možnostech lázeňské péče a nejnovějších trendech 

v lázeňské péči.

Silné pánevní dno (prosinec 2024)
Seminář o problémech pánevního dna ve vyšším věku, možnos-

tech léčby, rehabilitaci, včetně praktických cvičení na posílení těchto 
partií.

OSLAVUJEME SPOLU
Z dotazníkového šetření, které jsme provedli na konci roku 2023 

a do kterého se zapojila více než stovka seniorů z Vratimova a Hor-
ních Datyň, vyplynul zájem o společná a společenská setkávání vrs-
tevníků. Vycházíme požadavkům vstříc právě tímto projektem a zve-
me vás, abyste se zapojili do plánování i přípravy těchto setkání.

Velikonoce (březen)
V březnu jsme nabídli společné posezení u přípravy velikonočního 

pohoštění zpestřené tradičním pletením košíků a netradičními tech-
nikami zdobení vajec.

Letnice (květen)
Společné smažení vaječiny z přinesených vajec a surovin, zpívá-

ní u ohně s místní country kapelou, rukodělné dílničky s pedagogy 
SVČ Vratimov.

Dožínky (srpen)
Dožínky lidé slavili od nepaměti a jednotlivé rituály se kraj od kra-

je lišily. Pojďme společně oprášit vzpomínky na ty naše vratimovské 
DOŽÍNKY.

Akce Střediska volného času Vratimov

Fota: Archiv SVČ Vratimov
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V úterý 20. února 2024 se v budově Střediska volného času Vrati-
mov uskutečnila jedinečná akce: Jarmark příležitostí.

Lidé se zde mohli seznámit se zajímavými možnostmi vzdělávacích, 
terapeutických a volnočasových aktivit, které mohou bezplatně absol-
vovat v rámci projektu Tvoříme komunitu. 

Jarmark byl skvělou příležitostí k setkání, sdílení potřeb a zájmů 
zástupců různých komunit a také k netradiční zábavě. Největší zájem 
o akci projevili senioři a maminky s malými dětmi. 

Jaké aktivity zde byly představeny? 
Rovnovážka spolu s MAS Slezská brána zde prezentovaly nabídku 

Regionální burzy práce s bezplatnou pracovní poradnou.
SVČ Vratimov představilo svůj Klub hraní deskových her. Hry, jež 

rozvíjejí paměť, postřeh a představivost, si návštěvníci mohli vyzkou-
šet. Vzbudily u nich velký zájem a nadšení.

Odpaďáček se postaral o kreativní environmentální dílny, v nichž 
si návštěvníci mohli vyrobit vonnou svíčku z použitého stolního oleje 
a dozvěděli se přitom, proč je důležité třídit odpad.

K relaxaci a terapii zvaly hosty netradiční hudební nástroje a výtvar-
né techniky z dílny účinkujícího Patrika Pruchnického. Lucie Konvič-
ková představila vlastní tvorbu šperků a Pavel Šindler seznámil účast-
níky s krásami pěstování sukulentů.

Velkou okrasou Jarmarku byl papoušek ara chovatelky Aleny Majet-
né, s nímž praktikuje zooterapii.

Pro maminky malých dětí a zvlášť samoživitelky byl k dispozici so-
ciální šatník.

O dokumentaci akce se postarali členové vratimovského dětského 
zastupitelstva pod vedením zástupců spolku Šumění, který na akci pre-
zentoval dokumentární filmovou tvorbu, což je aktivita, díky níž se 
účastníci mohou sami stát filmovými tvůrci.

O chutné občerstvení se postaraly sociální podniky, zaměstnávající 
lidi s postižením: Spirála Ostrava a Mental Café.

Co na akci říkají zástupkyně Spolku seniorů Vratimov?
„Děkujeme za pozvání, jsme rádi, že jsme mohli přijít. Bylo na co se 

dívat. Krásné nápady, které určitě využijeme. Setkali jsme se i s jinými 
obcemi a to nás potěšilo.“

Zástupci seniorů z Krásné: „Poznali jsme mnoho možných aktivit 
pro seniory, které budeme chtít na našich setkáních využít.”

Těšíme se na další podobné akce a děkujeme všem, kteří se zúčastnili 
a přispěli k úspěchu tohoto setkání.

Akci připravili partneři projektu OPZ+ - Tvoříme komunitu, jimiž 
jsou:  MAS Slezská brána, Rovnovážka, SVČ Vratimov a Šumění s dal-
šími aktéry z regionu.

Klára Tidrichová, předsedkyně Rovnovážka, z. s.

Střípky z Jarmarku příležitostí

Na Jarmarku příležitostí bylo rušno.  Foto: Rovnovážka

Den seniorů (září)
Společenské odpoledne s programem zajištěným pedagogy SVČ 

Vratimov a hudebním nebo divadelním vystoupením. Cílem setkání 
je připomenout klíčové historické momenty v životech současných 
seniorů hodnoty stáří, přispění seniorů ke komunitnímu dění v obci 
a seniorskou spolkovou činnost na území obce. Budeme rádi, když 
činnost a kroniky představí jednotlivé seniorské spolky.

Vzpomínky na vratimovská řemesla (říjen)
Podíváme se do historie vratimovských řemesel. Zavzpomínáme 

společně na jejich historii a připomeneme si jejich současnost. Bude 
příležitost si některá řemesla vyzkoušet.

Advent (listopad)
Adventní dílničky vedené lektorem a pedagogy SVČ Vratimov, 

společné zpívání koled s dětskou cimbálovou muzikou Vrzuška 
(ZUŠ Vratimov), vánoční fotokoutek – skupinové i individuální fo-
cení s vánočními rekvizitami, účastníci obdrží fotku.

Bližší informace ke všem projektovým aktivitám naleznete vždy 
na webových stránkách svcvratimov.cz, ve vývěsní skříňce SVČ 
Vratimov na zastávce MHD na náměstí směr Ostrava, v recepci SVČ 
Vratimov a v dalších číslech Vratimovských novin. Pozvánky na 
akce vždy dodáme předsedům vratimovských seniorských spolků.

Mgr. Lenka Havrdová,
projektová manažerka SVČ Vratimov
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Když mu bylo asi jedenáct let, otec mu poprvé půjčil fotoaparát Smě-
na, aby si mohl vyzkoušet udělat fotky na motoristických závodech 
v Ostravě-Vítkovicích. Dnes už Martin Straka patří k elitním českým 
reportážním fotografům a každoročně dokumentuje největší motoris-
tický závod světa 24h Le Mans. Žije ve Vratimově. Automobilové zá-
vody kromě focení také komentuje v různých televizních stanicích od 
roku 2005 (24h Le Mans & WEC, IndyCar, Blancpain GT Series, Int. 
GT Serie), jeho hlas zní Masarykovým okruhem v Brně a na Slovakia-
ringu od roku 2013. Jeho fotografie získaly různá ocenění.

Nabízíme možnost setkat se s tímto zajímavým člověkem na besedě 

v prostorách Střediska volného času Vratimov, a to  v pátek 5. dubna 
2024 od 17 hodin.

Tématem besedy budou tentokrát RALLY DAKAR a 24H LE 
MANS.

Besedu si užijí jak milovníci dobré fotografie, tak fandové automo-
bilového sportu všech věkových kategorií.

Předprodej vstupenek na recepci SVČ Vratimov. 
Vstupné 150 Kč.
Více informací na FB nebo webových stránkách SVČ Vratimov.

Mažoretkám začala soutěžní sezona. V úno-
ru se konaly dvě soutěže - O Dubňanské srdce 
a Opavská růže. Na soutěžích se soutěžilo v só-
lech, duech a malých formacích. Děvčata před-
stavila své nové choreografie. Některé mladší 
mažoretky byly na soutěži poprvé. Také v břez-
nu se konala soutěž v Praze a starší děvčata si 
zajela zasoutěžit i tam.

Celkem ze tří soutěží dovezla děvčata 5 bron-
zových medailí, 7 stříbrných a 11 zlatých.

Všem blahopřejeme k získání medailí a dě-
kujeme trenérkám Daniele Vodové, Renátě 
Janů, Lucii Janů, Nelly Lastovicové a Viktorii 
Novákové za vzornou přípravu děvčat na sou-
těže.

Také bychom vás rádi informovali, že náš 
klub bude pořádat Regionální kolo mažoretek, 
a to v sobotu 11. května 2024 ve sportovní hale 
Slávie Havířov. Touto cestou vás – čtenáře 
Vratimovských novin, zveme na tuto prestižní 
soutěž.

Renáta Hloušová,
ZIK-ZAK Vratimov

Pozvánka na besedu s Martinem Strakou

Mažoretky ZIK-ZAK Vratimov vozí medaile

ZIK-ZAK Vratimov.  Foto: Archiv  ZIK-ZAK Vratimov

Ke konci února jsme si v sokolovně mohli užít tradiční sokolské 
Šibřinky, letos už po dvacáté páté. Téma bylo trochu strašidelné - „Ho-
ror aneb noční můra v Sokol Street“, ale zase tak ponuré to nebylo. Lidé 
si připravili řadu zdařilých masek a zábava nebyla smutná, ale vese-
lá. Sokolské sestry si tradičně secvičily tematické vystoupení, které se 
podle mne vydařilo. Hned druhý den se jako vždy konal maškarní ples 
pro děti. Letos jsme po loňské zkušenosti (dorazilo totiž cca 110 dětí) 
přistoupili k prodeji vstupenek, abychom omezili počet dětí v sále. A to 
se vyplatilo. Ze stran rodičů jsme se dověděli, že si to letos děti opravdu 
užily, protože měly více prostoru pro připravené aktivity i cvičení.

V březnu také proběhla valná hromada sokolské jednoty, na níž se 
zhodnotil rok minulý a všichni byli seznámeni s úkoly a plány pro rok 
2024.

Vratimovské volejbalistky v kategorii U14 a U16 budou mít během 
března poslední zápasy krajských přeborů, které však proběhnou až po 
uzávěrce tohoto čísla Vratimovských novin, proto o jejich výsledcích 
budeme informovat v čísle následujícím.

Ohlédnutí za sokolskými akcemi

Letos byly Šibřinky na hororové téma.  Foto: T. J. Sokol Vratimov

Irena Heinichová, cvičitelka pro rodiče a děti, 
T. J. Sokol Vratimov
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Městská knihovna Vratimov informuje

Sledujte webové a FB stránky knihovny:
www.knihovna-vratimov.cz | www.knihovna-datyne.cz

FB: Městská knihovna Vratimov | FB: Místní knihovna Horní Datyně

Vyhodnotili jsme nejpilnější čtenáře roku 2023
V pondělí 4. března, v právě probíhajícím měsíci Březen - měsíc 

čtenářů, jsme vyhodnotili naše nejpilnější čtenáře. Po vzoru z loň-
ského ročníku jsme vyhodnotili ty nejlepší z každé naší čtenářské 
kategorie. Obzvláště u dětí je podpora čtenářství více než vhodná. 

Z 9 vyhodnocených si však pro odměnu v rámci naší malé slav-
nosti přišli zejména ti mladší. Pro ostatní jsou ocenění připravena 
v knihovně a budou jim předána při jejich nejbližší návštěvě. A kolik 
knih přečetl ten nejpilnější čtenář z pilných? V rámci dospělých to 
bylo 259 knih, u dětského čtenáře pak 194! Úctyhodná čísla. My si 
přejeme, aby všichni naši čtenáři vždy našli to, co je baví a může 
rozvíjet. Aneb jak řekl Mark Twain – Knihy jsou určeny těm lidem, 
kteří si přejí být jinde.

Jsme rádi, že se této akce účastnil pan místostarosta David Böhm, 
který akci a čtenáře podpořil svou účastí a hodnotnými dárky. A my 
moc děkujeme. 

TOP 3 nejčtenější knihy v únoru 2024
Pro dospělé čtenáře

1. Keleová-Vasilková Táňa: Manželky po letech
2. Legátová Květa: Želary
3. Soukupová Petra: Pod sněhem

Pro dětské čtenáře do 15 let
1. Hucklesby Jill: Ztracený ježeček
2. Doron Helen: My first English
3. Shakespeare William: Hamlet

Místní knihovna Horní Datyně
Co chystá knihovna v dubnu?
Poledníček – čtení dětem před spaním, besedy pro základní školu 

s Nikkarinem a bylinářkou Veronikou Mergentalovou.
Sledujte webové a FB stránky knihovny.

N ejpilnější čtenáři roku 2023.

Beseda se spisovatelem Štěpánem Javůrkem.  Fota: MěK Vratimov

Beseda se Štěpánem Javůrkem
Na besedě pro veřejnost jsme v pondělí 11. března přivítali oblíbe-

ného současného spisovatele Štěpána Javůrka. Javůrek hovořil o ob-
lasti Krušných hor, kde žije, pracuje a o níž píše ve svých knihách. 
Naši návštěvníci jej mohli vnímat nejen jako spisovatele, ale také 
jako patriota této oblasti. Téměř dvě hodiny uplynuly jako voda, 
pobavili jsme se nad vtipnými historkami ze života, ale také jsme se 
hluboce zamysleli nad závažnými tématy, kterým se ve svých dílech 
věnuje. V letošním roce se příznivci tvorby Š. Javůrka mohou tě-
šit na dva literární počiny, vyjde Sudetský dům III. a Krušnohorské 
osudy. Obojí bude stát za to.

Bookstart pro starší děti
Na úterý 9. dubna od 15 hodin připravujeme setkání pro rodiče 

a jejich děti v rámci projektu Bookstart. Tentokrát zveme děti ve 
věku 3 až 6 let. Tématem bude opět Modrý tučňák. Již nyní si mohou 
děti trénovat, jak napodobit jejich chůzi.

Háčkování v dubnu
Kurz háčkování probíhá pravidelně každý čtvrtek od 15:30 hodin. 

V dubnu se uskuteční lekce 11. a 18.

Beseda pro veřejnost
V pátek 12. dubna v 16:30 hodin proběhne v naší knihovně beseda 

s paní Veronikou Mergentalovou na téma „Plané rostliny na talíři 
aneb superpotraviny za naším plotem“. Spojeno s ochutnávkou bylin 
a bylinných sirupů.

Výstava
Do 5. dubna můžete v chodbičce zhlédnout výtvarné práce dětí 

z Mateřské školy Vratimov ke Dni Země – Příroda kolem nás.

Ředitelka Mgr. Lenka Šimurdová a Marika Zajíčková,
Městská knihovna Vratimov
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Jsem obyvatelkou Vratimova už víc jak čty-
řicet let a podobný článek jste si už ve Vra-
timovských novinách mohli přečíst. Bohužel 
se opět začínají množit případy týrání zvířat 
v naší obci.

Obyvatel v našem městě přibývá, roste 
výstavba a bohužel už kolikrát soused nezná 
souseda. I když anonymita v našem městě 
stoupá, je třeba si uvědomit, že každý by se 
měl chovat tak, jak mu ukládá zákon, a hlavně 
by neměl jednat protizákonně. Nežijeme tady 
jen my lidé, ale také zvířata. Bohužel v uply-
nulých měsících se někteří z nás opět setkali 
s tím, že domácím zvířatům, zejména koč-
kám, bylo ubližováno a některá z těchto zvířat 
byla dokonce zmrzačena.

Zvlášť otřesný způsob zmrzačení zvířete 
střelbou ze vzduchovky se v našem městě 
odehrál před několika týdny. Tohoto těžce 
zraněného mladého kocourka se ujal ostrav-
ský útulek Kočka pro Tebe. Péče o tohoto 
kocourka bude hodně nákladná a bohužel 
jeho zmrzačení je trvalé.  Na jeho léčbu mů-
žete přispět na transparentní účet útulku 
č. 2441886315/2010.

Je smutné, že někteří obyvatelé Vratimova 
zvířata zachraňují a pomáhají jim ve svém 

volném čase a druzí zvířatům ubližují a týra-
jí je. K tomuto týrání dochází zejména proto, 
že někteří lidé nejsou schopni akceptovat to, 

že i když jim určité věci vadí, nemohou řešit 
cizí domácí zvíře tak, jak uznají za vhodné.  Je 
třeba, aby tito lidé věděli, že porušují zákon č. 
501/2020 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, 
ve znění pozdějších předpisů a za to jim hrozí 
dle zákona č. 40/2009 Sb., § 302 trest odnětí 
svobody na šest měsíců až šest let.

Aby se tyto smutné případy neděly, je tře-
ba si všímat svého okolí, a pokud jste svědky 
něčeho, co není přípustné či hraničí s týráním, 
informovat neprodleně Policii České republi-
ky. V dnešní době digitálních technologií je 
možné tyto tyrany zachytit i na kamerových 
záznamech u domů. Proto prosím, nebuďme 
lhostejní ke svému okolí a buďme všímaví. 
Pár zvířat v naší obci právě na lhostejnost do-
platilo svým životem.

„Skutečná dobrota člověka se může pro-
jevit v naprosté čistotě a svobodě jen vůči 
tomu, kdo žádnou sílu nepředstavuje. Skuteč-
ná mravní zkouška lidstva, ta nejzákladnější 
(uložena tak hluboko, že uniká našemu zraku), 
záleží v jeho vztahu k těm, kteří jsou mu oddá-
ni napospas – ke zvířatům.“ 
(M. Kundera, citace z knihy Nesnesitelná leh-
kost bytí)

Pavlína Koudelková,
občanka Vratimova

Útoky na kočky v naší obci

Zmrzačený kocourek Garfield. 
 Foto: Jana Tirolová (útulek Kočka pro Tebe)

V neděli 3. března 2024 dopoledne jsme 
vyrazili na lyžařský kurz. Hned jak jsme na-
stoupili do autobusu, měli jsme jídla plnou 
pusu. Na Ovčárně nás čekala nejen rolba, 
která nám vyvezla zavazadla a lyže, ale i stá-
le dost sněhu. Ubytováni jsme byli na horské 
chatě Barborka. Žáci 7. a 8. tříd byli rozděleni 
do čtyř skupin. Tři byly podle schopnosti ly-
žování a jedna na snowboard. Na svah jsme 
chodili dopoledne i odpoledne. Na svahu jsme 
si vyzkoušeli, jak je na Pradědu známé, každé 
počasí. Pod vedením našich učitelů, instrukto-
rů lyžování Jany Biolkové, Jany Mičulkové, 
Zdenka Oršulíka a Štěpána Šňupárka, jsme 
zvládli i neuvěřitelnou mlhu. Mimo výcvik na 
lyžích a snowboardu jsme se naučili jezdit na 
běžkách. Každé družstvo si tak statečně za-
jelo až na Švýcárnu. Nechyběl ani pěší výlet 
na nedaleký vysílač Praděd. Na obou místech 
jsme si dali malé občerstvení. Večerní pro-
gramy byly složeny z promítání pravidel na 
svahu, turnaje ve stolním tenise, různých her 
a večerem volné zábavy. Poslední večer jsme 
si rozdělili čísla na závod ve slalomu, který 
proběhl v den odjezdu. Týden utekl jako voda 
a v pátek nás čekal autobus na cestu domů.

Lyžařský kurz ZŠ Datyňské  v Jeseníkách

Děkujeme Mirku Münsterovi za noční os-
trahu, zdravušce Renátě Böhmové za ošetřo-
vání a všem za skvělý týden.

Adéla Biedroňová, Valérie Šupinová, 
Kristýna Nelhüblová,

žákyně 7. A, ZŠ Datyňská

Společná fotografie z lyžařského kurzu.  Foto: ZŠ Datyňská
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Dne 27. února se sešly děti z vratimovské 
Základní školy Masarykovo náměstí se svými 
rodiči v klidné atmosféře v prostorách školy, 
aby si zpříjemnily odpoledne hraním desko-
vých her nejrozličnějšího charakteru. 

O jaké hry se vlastně jednalo? Výběr byl 
bohatý – přes logopedické hry podporující 
práci s dechem, jako je Turbino nebo foukací 
fotbálek vlastní výroby, přes hry strategické, 
např. Carcassonne - Děti, po produkty, jež, 
nejen u dětí, mohou rozvíjet postřeh, tj. Kočka 
Karla nebo Hamburger. 

Zajímavou novinkou v oblasti deskových 
her je inspirace japonským šachem – Mindok 
– Chyť lva. Někteří si dokonce přišli zahrát 
i hru vlastní. Děti se samy snažily vysvětlit 
pravidla, čímž si měly možnost vyzkoušet své 
komunikační schopnosti. 

Z našich her měla největší úspěch Kočka 
Karla. Má totiž jednoduchá pravidla a zábava, 
smích i malinko napětí při čekání na mlsnou 
kočku byla sázkou na jistotu.

Hned po akci všichni účastníci vyjádřili 
prosbu o opakování zábavného odpoledne, 
které jim rádi dopřejeme. Je vtipné a milé zá-
roveň, jak se nám všem líbilo být ve škole po 
škole.

Mgr. Barbora Lukasová,
speciální pedagog,

ZŠ Masarykovo náměstí

Po škole ve škole 
aneb Hravé odpoledne 
s deskovými hrami

Děti hrály ve škole  s rodiči deskové hry. 
 Fota: Archiv ZŠ Masarykovo náměstí

 Svátek zamilovaných se slaví 14. února 
a na naší základní škole jste již druhým rokem 
mohli u hlavního vchodu narazit na velkou rů-
žovou krabici, do které žáci vhazovali přáníč-
ka, drobné dárky, sladkosti či vzkazy pro své 
spolužáky, kterým chtěli udělat radost.

V úterý ráno naše žákyně poštu roztřídily 
a roznesly svým adresátům. Přáníčka zahřá-
la u srdce nejednoho žáčka a radost tentokrát 

měly i paní kuchařky a paní uklízečky, neboť 
i na ně si někdo vzpomněl a ocenil jejich prá-
ci, kterou pro nás všechny vykonávají.

Také dárci mohli zažít pocit, že udělat ně-
komu radost je někdy ještě lepší než být ob-
darován. Věříme, že těch, kteří chtějí někomu 
udělat radost, bude každým rokem přibývat.

Mgr. Lenka Parmová,
ZŠ Masarykovo náměstí Vratimov

Valentýnská pošta

Děvčata s valentýnskou krabicí na přáníčka.  Foto: Lenka Parmová

Přestože se zdá, že zima už má na kahán-
ku delší dobu, datyňští turisté se s ní letos 
rozloučili první březnovou sobotu již dlou-
ho očekávaným autobusovým zájezdem, 
tentokrát do trošku vzdálenějších Jeseníků. 
Dokonce to již od začátku vypadalo oprav-
du jako zimní zájezd, protože se na rozdíl 
od předešlých akcí zimní sezony nalodila 
do autobusu zhruba polovina lyžařů.

Počasí nám sice zrovna nepřálo - vysílač 
na Pradědu i protější Petrovy kameny jsme 
cestou zahlédli v mracích mlhy sice jen 
sporadicky, ale důležité bylo, že nás svatý 
Petr nepoctil žádnou srážkovou bouří.

Běžkaři se ihned vydali do stopy a krásně 
stihli cestu na Švýcárnu i na Praděd, zatím-
co sjezdaři si stihli vyzkoušet či zdokonalit 
své lyžařské umění hned nad hotelem Fi-
gura u parkoviště. Pěší turisté se většinou 

rozhodli pro Švýcárnu nebo pro Praděd 
a cestou nahoru dokonce zjistili, že nám od 
poslední návštěvy přejmenovali horskou 
chatu Kurzovní na Petrovy kameny. I to se 
stává.

Naštěstí jsme se podle plánu zase všich-
ni sešli na parkovišti a autobus nás úspěšně 
rozvezl do našich domovů.

Vlastimil Kusák,
Klub českých turistů Horní Datyně

 Turistická pozvánka:
1. května - Pochod kolem  Václavovic 
a cyklojízda Slezská brána - 36. roč-
ník. Bližší informace: Aleš Toman, 
tel. 602 135 092.

Turistické ukončení 
zimy a jedeme dál
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Jako každým rokem tak se i letos v únoru 
zúčastnili žáci 7. ročníků ZŠ Masarykovo ná-
městí lyžařského kurzu. Jak jinak, naše škola 
opět zavítala do Skiareálu Bílá v Beskydech, 
kde jsou nejlepší podmínky pro lyžování. 
I přesto, že letošní podmínky na českých ho-
rách nebyly ideální a sníh bychom našli jen 
málokde, měl areál na Bílé naštěstí dostatek 
technického sněhu, a lyžařský kurz tak mohl 
proběhnout bez větších problémů.

Po dlouhé době jsme k výuce nevyužili 
instruktory lyžařské školy SunSki. Výuky se 
ujali pedagogové naší školy – družstvu začá-
tečníků velela paní učitelka Irena Liptáková, 
družstvo pokročilých si vzal na starost pan 
učitel Jan Šebesta. V letošním roce jsme z dů-
vodu malého zájmu nerealizovali výuku jízdy 
na snowboardu. I přesto jsme měli plusové 
body navíc, paní učitelka Liptáková je totiž 
třídní učitelkou žáků 7. ročníků, což zcela ur-
čitě napomohlo k pevnějšímu stmelení třídní-
ho kolektivu. Lze si přát víc? 

Skupina pod taktovkou pana učitele Še-
besty sestávala z žáků, kteří už s jízdou na 
lyžích měli své zkušenosti a často se svými 
rodiči tráví čas v zimní přírodě právě na ly-
žích. Nicméně i přesto měli možnost naučit se 
novým věcem a na otočky ve dvojicích budou 
dlouho vzpomínat.

Druhá skupina pod vedením paní učitelky 
Liptákové byla složena převážně z žáků, kteří 
na lyžích nikdy nestáli nebo na nich stáli pár-
krát v životě. O zábavu opravdu nebyla nouze. 
Hlavním cílem výuky bylo, aby se žáci naučili 
ovládat své lyže, aby se nikomu nic nestalo 
a aby objevili krásu jednoho z úžasných zim-
ních sportů. A to se nakonec povedlo!

V polovině lyžařského kurzu byl povinný 

Lyžuju dobře , lyžuju rád. Sedmáci na Bílé

 Sedmáci si užili lyžařský kurz na Bílé v Beskydech.  Fota: ZŠ Masarykovo náměstí

odpočinkový den. Ale i ten byl ve znamení 
pohybových aktivit. Všichni se vydali na spo-
lečný výlet na Smradlavku. Po cestě žáci na-
vštívili místní oboru a mohli zblízka vidět di-
vokou zvěř. Což se podaří opravdu málokdy. 
Nezapomínalo se ani na večerní programy, 
které byly zcela v rukou učitelů. Ti si každý 
den pro své žáky připravili jiný program. Jed-
nalo se například o teambuildingové hry - hru 
s názvem Pony Express, přednášku o první 
pomoci nebo menší diskotéku na závěr lyžař-
ského kurzu. 

Závěrečný den se nesl v duchu závodů. 

Všichni žáci se na závody v podobě slalomu 
moc těšili a mezi sebou se sázeli, kdo vyhraje. 
Soutěžili ve stejných družstvech, ve kterých 
fungovali po celou dobu lyžařského kurzu, 
a tak pak už jen záleželo na jejich rychlosti 
a odhodlání.

Vítězem se nakonec stali všichni, protože 
zvládli být spolu po několik dnů bez větších 
problémů, překonali nepřízeň počasí a doká-
zali, že „pokud se chce, jde téměř všechno“.

Vedoucí lyžařského kurzu
Mgr. Jan Šebesta,

ZŠ Masarykovo náměstí
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Po dobu pěti dnů na přelomu května a červ-
na bude probíhat v Ostravě mezinárodní akce 
pro milovníky cyklistiky. Od 29. května do 
2. června pořádá Klub českých velocipedistů 
v Hrabové hlavní událost Mezinárodní cyk-
listické asociace veteránů IVCA (Internatio-
nal veteran cycle association) organizovanou 
každoročně pod názvem IVCA Rally.

Tradice závodů histo-
rických kol vznikla v An-
glii v roce 1981, o pět let 
později byla založena i or-
ganizace IVCA sdružují-
cí veteránské cyklistické 
kluby, muzea a sběratele 
historických kol z celého 
světa. Na první závody 
se přihlásilo 50 jezdců, 
z nichž 27 dokonce vlast-
nilo stroj vyrobený před 
rokem 1870. Časem rostl 
počet závodníků i zemí, 
odkud účastníci akce při-
jížděli. Ročníku 2017, 
uspořádaného v Karlsruhe 

v Německu ke 200. výročí sestrojení první-
ho bicyklu Karlem Draisem, se zúčastnilo už 
450 osob. Tento rok byl významný také pro 
ostravskou cyklistiku – do organizace IVCA 
byl přijat Klub českých velocipedistů v Hra-
bové, který získal šanci pořádat letošní ročník 
IVCA Rally 2024 v Ostravě.

Hrabovští velocipedisté obnovili v roce 
2013 činnost spolku založeného už v roce 
1906. Navázali na dávnou tradici společných 
vyjížděk, plesů, dobročinných akcí i aktivit 
pro Hrabovou. Ostravu jako pořadatelské 
město 42. ročníku IVCA Rally představili už 
na posledních dvou mezinárodních setkáních 
IVCA v Ostende a v Cremoně a letos se při-
pravují na svou největší akci pro fanoušky 
cyklistiky tady u nás. Chystají závody histo-
rických kol, výstavu Dobrodružství cyklistiky 
(od 18. dubna 2024) v Národním zeměděl-

ském muzeu v Dolní oblasti Vítkovic, pro-
jížďky cyklistů na vzácných kolech městem 
a další zajímavé akce, na které vás srdečně 
zvou. Tento podnik může klub uspořádat díky 
podpoře statutárního města Ostravy, někte-
rých jeho obvodů a města Vratimova.

Další informace můžete získat na webu 
www.ivca2024.com nebo v květnovém čísle 
těchto novin.

Lenka Kocurková,
členka Klubu českých velocipedistů v Hrabové

Mistrovství světa v jízdě na historických 
kolech v Ostravě – IVCA Rally 2024

Velocipedisté  na vyjížďce v Ostravě.  Foto: Archiv Klubu českých velocipedistů z Hrabové

V úterý 9. dubna v podvečer se v Důlňáku 
poběží již 41. ročník Jakubova lesního běhu 
Důlňákem. Oblíbený Jakubák, jak je závod zá-
vodníky důvěrně nazýván, se běhá bez přerušení 
od roku 1984 a je nejstarším během mimo dráhu 
na Moravě. A ještě jedna rarita, pořádající Bě-
žecký klub Vratimov je nejmenším sportovním 
klubem v republice, pouze dvoučlenným. Mimo 
těchto 41 ročníků závodu v Důlňáku jsme uspo-
řádali i 28 ročníků mezinárodního silničního 
běhu Zlatý podzim, který již však byl z technic-
kých důvodů zrušen. Byl přímým pokračováním 
jednoho ze dvou největších běžeckých závodů 
na Moravě, běhu Paskov-Staříč-Paskov, který 
po listopadových událostech roku 1989 zanikl. 
Obou běhů se v minulosti zúčastňovali nejlepší 
běžci a běžkyně regionu, reprezentanti, mistři 
a mistryně republiky, ale také četní závodníci 

a závodnice ze Slovenska, Polska a Anglie. I le-
tos bude jistě startovní pole bohaté a věřím, že 
na startu nebudou chybět ani občané Vratimova 
a Horních Datyň, které opět srdečně zveme. 

V jednom z nedávných ročníků startovalo do-
konce 16 občanů Vratimova a rozhodně ostudu 
neudělali. Přijďte zase! Přijďte změřit své síly 
s těmi nejlepšími, přijďte porovnat své výko-
ny se svými časy z minulých ročníků anebo se 
aspoň jen proběhnout pro své zdraví.

Centrum závodu je u vstupu do lesa z komu-
nikace U Hájenky, běží se 2 kola, každé jiné, 
s celkovou délkou 7,8 km a start bude v 17:30 
hodin.

Propozice jsou na běžeckých webech cesky-
beh.cz, mkseitl.cz, bezvabeh.cz a behej.com. 
I pro ty, kteří nepoběží, to může být příležitost 
k procházce krásným jarním lesem, který je 
v záři odpoledního zapadajícího slunce opravdu 
kouzelný.

Zdeněk Fejgl,
Běžecký klub Vratimov 

Poběží se 41. ročník nejstaršího běhu Moravy

Foto: BK Vratimov
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Oddíl stolního tenisu TTC MG Odra GAS Vratimov „A“ se v sou-
časné době nachází v Divizi na 2. místě, a to za ambiciozním družstvem 
Havířova. A právě lídra tabulky, tedy první Havířov, naši stolní tenisté 
na domácích stolech překvapivě porazili. Špatně si nevede ani rezerva, 
tedy družstvo Vratimova „B“ v Krajské soutěži 1. třídy, kde se nachá-
zí zhruba v polovině tabulky. Do konce sezony 2023/24 zbývají ještě 
2 kola, potom budou následovat turnaje, kterých se naši muži i mládež 
pravidelně zúčastňují jak doma, tak i v zahraničí.

Konečné tabulky soutěží budou zveřejněny v květnovém čísle Vra-
timovských novin.

Vítěz Divize postoupí do 3. ligy a poslední dvě družstva sestoupí do 
Krajské soutěže 1. třídy.

Poslední výsledky Vratimov „A“
• Poruba 8:10
• Opava B 10:7
• Odry 10:3
• Havířov D 10:6

V únoru začal maratón seniorských turnajů, který byl zahájen le-
tošním prvním celostátním turnajem ČMKV (Českomoravský klub 
veteránů) v Havířově za účasti hráčů z Česka a Slovenska. Turnaj se 
podařilo ovládnout našemu Oldřichu Vrtalovi.

Výsledky kategorie 65+:
1. Oldřich Vrtal (Vratimov)
2. Rostislav Stuchlý (Mohelnice)
3. Miloš Flanderka (Česká Lípa)
4. Jaroslav Hrčka (Tachov)

O druhém březnovém víkendu se konaly v Ostravě přebory města 
Ostravy nejmladšího žactva (tzn. pingpongových nadějí narozených 
v roce 2013 a mladších). Turnaj nečekaně vyhrál ve dvouhře jednot-

Stolní tenis TTC MG Odra GAS Vratimov

1. SKST Havířov D 20 18 0 2 54

2. TTC MG Odra 
GAS Vratimov 20 13 3 4 42

3. SK Svinov 20 11 6 3 9

4. Tatra Kopřivnice 20 11 2 7 35

5. TTC Bolatice 20 8 4 8 28

6. TTC Frýdlant B 20 8 2 10 26

7. Slezan Opava B 20 8 3 8 26

8. TTC Ostrava-Poruba 20 7 2 11 23

9. TŽ Třinec B 20 6 4 10 22

10. KST Nový Jičín C 20 5 4 11 19

11. TJ Odry 20 5 1 14 16

12. TTC Vendryně 20 4 1 15 13

Aktuální tabulka Družstva TTC MG Odra 
GAS Vratimov „A“ v Divizi:

livců vratimovský Mikuláš Pleva (ročník 2015), který zároveň vyhrál 
i čtyřhru se svým oddílovým spoluhráčem Tobiášem Sušilem (ročník 
2016). To, že porazili na turnaji i starší hráče jiných oddílů, je pro ně 
a vůbec pro celý vratimovský stolní tenis dobrým předpokladem do 
budoucna.

Konečné výsledky Přeborů města Ostravy:

Dvouhra:
1. Mikuláš Pleva (Vratimov)
2. Vít Hlista (Vřesina)
3. Martin Petroš (Horní Lhota)
4. David Kašpar (Horní Lhota)

Čtyřhra:
1. Mikuláš Pleva, Tobiáš Sušil (oba Vratimov)
2. David Kašpar, Martin Petroš (oba Horní Lhota)
3. Vít Hlista, Filip Řehák (Vřesina, Hrabůvka)

Bohuslav Kaloč,
Oddíl stolního tenisu TTC MG Odra GAS Vratimov, z. s.

Medailisté dvouhry – vítěz Mikuláš Pleva (první zleva).

Medailisté čtyřhry – vítězové Mikuláš Pleva a Tobiáš Sušil (první a druhý 
zleva).  Fota: TTC MG Odra GAS Vratimov
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V rámci připomínky osvobození Vratimova 
30. dubna 1945 vám přinášíme zajímavý pří-
běh odbojářské skupiny ze Staré Bělé, která se 
na vratimovském hřbitově střetla s gestapem. 
Následkem tohoto střetu byla pomsta na rodi-
ně Vychodilových.

Co vratimovské přestřelce 
předcházelo?

18. května 1943 byl vypálen archiv karto-
téky pracovního úřadu v Moravské Ostravě, 
který sídlil v Nádražní ulici v dnešní budově 
Krajského vojenského velitelství.

Přepadení bylo odvážným činem odbojové 
sabotážní skupiny Karla Břenka, jejímiž členy 
byli mladí dělníci z Vítkovických železáren. 
Ještě před vypálením kartotéky pracovní-
ho úřadu si odbojáři opatřili velké množství 
zbraní, když přepadli obchod se zbraněmi 
ve Vítkovicích, který patřil Němci jménem 
Fuchswanz.

Gestapo pár týdnů po akci pozatýkalo čty-
ři z těch, kteří kartotéku podpálili. Břenko-
va strýce Aloise Břenka, bratry Ferdinanda 
Madryho a Bronislava Madryho a Horymíra 
Reclíka.

Jediný Karel Břenek unikal gestapu, nako-
nec se mu to dařilo déle než rok. Nacházel to-
tiž dlouho bezpečný úkryt v jednom z domů 
ve Staré Bělé.

Úkryt odbojářů ve Staré Bělé
Ve skupině Karla Břenka byli už také Lída 

Mutinová a Vladimír Vašut, bratr jejího švag-
ra, který v domku ve Staré Bělé rovněž bydlel. 
Ostatní příslušníci rodiny - tři sestry s manže-
ly a bratr s manželkou, skupinu podporovali 
a starali se, aby úkryt nebyl prozrazen. V těch-
to rodinách, které bydlely v těsném soused-
ství, žilo také sedm dětí, ale ty po celou dobu 
jednoho roku až do zatčení o pobytu dvou od-
bojářů u Mutinových nic nevěděly.

Do rukou gestapa padl muž, který 
slíbil Břenka dostat

Gestapo zahájilo rozsáhlé pátrání po těchto 
odvážných členech. Do jeho rukou padl na-
konec i člen skupiny Horymír Reclík, který 
však po zatčení gestapu slíbil, že Břenka vy-
pátrá. Reclík byl tedy fingovaně propuštěn bě-
hem převozu z Ostravy na centrální služebnu 
gestapa v Brně.

Na hřbitově ve Vratimově nalíčili 
na odbojáře past

Až v červnu roku 1944 se podařilo Hory-
míru Reclíkovi zjistit, kde by se mohl Karel 
Břenek skrývat. Koncem června 1944 se vy-
dal se svými dvěma spolupracovníky, mu-

žem a ženou, do Vratimova k dalšímu členu 
ilegální skupiny Oldřichu Vychodilovi. Ho-
rymír Reclík věděl, že tam má přijít i Karel 
Břenek s některými členy skupiny. Chtěl vy-
lákat Břenka do svého úkrytu v Ostravě. Josef 
Šugárek však začal tušit zradu a naléhal na 
Břenka, aby s Reclíkem nikam nešel. Reclík si 
nakonec s Karlem Břenkem domluvil schůzku 
na hřbitově ve Vratimově v noci z 6. na 7. čer-
vence. O všem poté informoval gestapo.

Ostravské gestapo vytvořilo patnáctičlenné 
komando, které mělo za úkol skupinu zlikvi-
dovat. Na hřbitově se však mezi gestapáky 

a členy skupiny Břenkem, Šugárkem a Mik-
mekem strhla přestřelka, při které byl Josef 
Šugárek zraněn na noze. Josefa Šugárka zde 
postřelil právě Horymír Reclík, jak uvádí his-
torik Radomír Seďa.

Břenek zastřelil gestapáka, 
rozzuřené komando se pomstilo

Karel Břenek ovšem při přestřelce na hřbi-
tově ve Vratimově zastřelil úředníka gestapa 
Aloise Heinze, což se v podmínkách celého 
našeho odboje za Protektorátu moc často ne-
stalo, a spolupracovníka Horymíra Reclíka 
postřelil na noze.

„Jeden úředník gestapa také omylem postře-
lil do nohy Václava Štefana, což byl Reclíkův 
spolupracovník, údajný konfident, ovšem ve 
skutečnosti své konfidentství jen předstíral,“ 
dodává historik Radomír Seďa.

Josef Šugárek, přestože byl zrádcem Reclí-
kem těžce zraněn, prchal směrem k Paskovu, 

aby varoval další členy skupiny. Ukrýval se 
pak v horách až do konce války. Karlu Břen-
kovi a Bohumilu Mikmekovi se podařilo 
z pasti ve Vratimově uprchnout.

Gestapáci si však pozvali posily z Frýdku 
v počtu sto mužů, aby se pomstili rodině Vy-
chodilových ve Vratimově. Obklíčili jejich 
domek a začali střílet. Otec Oldřicha Vycho-
dila se bránil střelbou z pistole a dodnes není 
jasné, zda se zastřelil sám, nebo ho zastřelili 
gestapáci.

Jeho manželku potom přivázali ke stromu, 
domek zapálili, a poté ji odvlekli do Ostravy 
na gestapo. Pro zrádce Horymíra Reclíka tedy 
tato akce skončila neslavně, ale to ještě bohu-
žel nebyl konec tragického příběhu odbojářů.

Konec odbojářské skupiny
Členové skupiny Karel Břenek, Bohumil 

Mikmek a Oldřich Vychodil se tři dny ukrý-
vali v obilí Václava Lednického ve Staré Bělé.

Večer 10. července se tři odbojáři celí 
prokřehlí a promoklí přišli schovat do domku 
Mutinových, protože již tři dny pršelo. Tam 
se domluvili, že co nejdříve odejdou na Slo-
vensko.

Před rozedněním 11. července 1944 členo-
vé gestapa a německé policie obklíčili domky 
Mutinových a ve všech hledali Lídu Mutino-
vou, o které se předvídalo, že je ze skupiny 
odbojářů. Když Břenek a ostatní zjistili, že 
není úniku, domluvili se, že se zastřelí.

Mezi vyčkávajícími gestapáky vznikla pa-
nika. Rychle vnikli do domku. Tam našli čtyři 
členy skupiny mrtvé a Lídu, která umírala. 
Gestapáky rozladilo, že odbojáře nedostali 
živé. Lída, přes veškeré úsilí gestapa ji za-
chránit, zemřela v ostravské nemocnici.

Gestapo tvrdě proti příbuzným 
odbojářům zasáhlo

Doma u Mutinů zůstala po zásahu gestapa 
jen babička se sedmi vnoučaty. Dcera Muti-
nových Marie Prokopová a zeť František Va-
šut byli v té době těžce nemocní v nemocnici. 
František Vašut byl po návratu z nemocnice 
rovněž uvězněn.

Že této tragédii nebyl konec se zjistilo až po 
osvobození, kdy se z koncentračních táborů 
nevrátili manželé Urbánkovi a Josef Prokop 
a jedna zatčená žena z Ostravice. Vězněna 
byla též matka Karla Břenka. Zrádci Reclík 
a Vilkovský byli po válce odsouzeni.

Zdroj: Magazín Patriot 
(18. 09. 2021)

Se souhlasem autora 
redakčně upravil David Böhm

Odbojáři se střetli s gestapem na našem hřbitově

Pomník rodiny Vychodilových. 
 Foto: Archiv MěÚ Vratimov

HISTORICKÉ OKÉNKO
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VZPOMÍNÁME

Dne 14. dubna 2024 tomu bude již 9 let, 
co nás navždy opustila naše milovaná dcera

Eva Fajkusová.
S velkou bolestí v srdci vzpomínají rodiče 

a dcera Eliška.

Dne 26. dubna 2024 si připomeneme 
4. smutné výročí úmrtí 

pana

Zdeňka Koláře.
S láskou vzpomínají manželka 

a děti s rodinami. 

Dne 11. dubna 2024 si připomeneme 
2. smutné výročí úmrtí

 pana

Dalibora Plačka.
S láskou vzpomínají rodiče, bratr 

a přítelkyně Míša s rodinou.

Dne 18. dubna 2024 si připomeneme 
25 let, kdy nás opustil 

pan

Rudolf Cieciotka.
S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Dny plynou, ale vzpomínka trvá 
a nedá zapomenout. 

Dne 22. dubna 2024 si připomeneme 
9. výročí úmrtí paní 

Jarmily Šnajdrové. 
S úctou vzpomínají syn a dcera 

s rodinami.

Kdekoli byla krásná duše, 
tam je stopa krásných vzpomínek.

Dne 14. dubna 2024 vzpomeneme 
10. výročí úmrtí paní 

Dagmar Šnajdrové. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel 

a dcery s rodinami.

Kronika města Vratimova, část 129, rok 1956
Neustálé zvyšování životní úrovně obyva-

telstva je jedním ze stěžejních úkolů, obsaže-
ných v usnesení konference KSČ. Toto usne-
sení je plněno. Dokazuje to řada opatření, jež 
byla v tomto roce pro zvýšení životní úrovně 
uskutečněna. Dvojí snížení maloobchodních 
cen, mzdové úpravy, provedené v některých 
odvětvích jako součást plánovité přestavby 
mzdových a platových soustav, úprava nemo-
cenského pojištění a důchodového zabezpeče-
ní. Jen tato letošní opatření přinášejí našemu 
občanstvu celkem téměř 6 miliard Kčs ročně.

Šesté snížení cen bylo již delší dobu připra-
vováno. Došlo k němu v období, kdy vzrost-
la pracovní a politická aktivita našeho lidu, 
ve chvíli, kdy pracující mnoha závodů, dolů, 
družstev, podali důkazy, že jsou schopni zdo-
lat nejnáročnější úkoly. Snížení cen je zajiště-
no dostatečnými zásobami. Nikdo nemusí mít 

obavy, že by nastal nedostatek zlevněných dru-
hů zboží. To však nesmí vést k bezstarostnosti. 
Musíme očekávat, že bude stále větší spotřeba, 
zejména potravin. A proto v zájmu plynulého 
zásobování a zajištění zásob na příští rok je za-
potřebí plnit všechny ukazatele plánu, dodávky 
průmyslových výrobků vnitřnímu i zahraniční-
mu trhu, u nás hlavně zemědělských výrobků.

Národní výbor jako celek zhostil se svých 
úkolů v tomto roce celkem dobře i když mnozí 
členové v plnění občanských povinností byli 
dosti vlažní.

Účast na plenárních zasedáních MNV bý-
vala někdy velmi slabá a často se muselo se 
zahájením čekat, až byla nadpoloviční většina. 
V důsledku toho bylo 2. května 1956 usneseno 
svolat schůze občanů v těch obvodech, jejichž 
zástupci nedocházejí do zasedání MNV. Byli 
i takoví, kteří nebyli ani na jediné schůzi plena!

Návštěvnost schůzí rady MNV byla 86,8 %.
Besedy s voliči byly uspořádány ve všech 

obvodech třikrát. Na nich hovořili členové 
MNV o své práci, poznamenávali si připomín-
ky voličů, které pak vyřizovali buď sami nebo 
přednášeli radě k vyřešení. Účast na besedách 
celkem: 420 + 366 + 241 = 1027 občanů.

Těžkosti, které se MNV staví do cesty, jsou 
v naší obci nemalé už vzhledem k tomu, že 
obec je ve výstavbě, že v obci je dosti široká 
individuální výstavby – a tak jsou kladeny dal-
ší požadavky na investice. Za rok 1956 bylo 
povoleno 16 staveb rodinných domků, 49 
přístaveb, přestaveb a staveb hospodářských 
budov, 20 kolaudačních komisí rod. domků 
a přístaveb.

(pokračování příště)
(Text je převzat bez stylistických i pravopisných úprav 

přesně tak, jak je zaznamenán v kronice města) 
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  3. 4. Dagmar Štefková: Volná jako pták 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

  4. 4. Dagmar Štefková: Volná jako pták 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

  5. 4. Beseda s Martinem Strakou 17:00 SVČ Vratimov

  6. 4. Ukliďme Vratimov a Horní Datyně 14:00 Město Vratimov

 9. 4. Jakubův lesní běh Důlňákem 41. ročník 17:30 Vstup do lesa z ul. K Hájence, Běžecký klub Vratimov

 10. 4. Dagmar Štefková: Volná jako pták 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 10. 4. Matka v trapu 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

 11. 4. Dagmar Štefková: Volná jako pták 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

13. 4. FC Vratimov: Řepiště 10:15 Domácí utkání mužů, Divize skupiny F, FC Vratimov

14. 4. DA Křesadlo: Jaro se skřítky 10:00 Společenský dům, divadelní pohádka, KS Vratimov

 16. 4. Vernisáž výstavy kreseb a maleb Esther 
Hemerlové 17:00 Vratimovská galerie, vernisáž, KS Vratimov

 17. 4. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

17. 4. Trollové 3 17:00 Kino Hvězda, rodinný film, KS Vratimov

 18. 4. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

19. 4. Divadlo SemTamFór: Pověsti pro štěstí 8:30 Společenský dům, divadelní předst. pro školy, KS 
Vratimov

19. 4. Divadlo SemTamFór: Pověsti pro štěstí 10:30 Společenský dům, divadelní předst. pro školy, KS 
Vratimov

19. 4. Divadlo Devítka: Manželské vraždění 18:00 KD Horní Datyně, divadelní představení, KS Vratimov

20. 4. Broučci 2 10:00 Kino Hvězda, kino pro nejmenší, KS Vratimov

23. 4. Arnošt Vašíček: Lovec záhad 18:00 Multifunkční sál Spol. domu, přednáška, KS Vratimov

24. 4. Zdravá výživa a životospráva 9:00 Seminář Akademie zdraví, SVČ Vratimov

 24. 4. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

24. 4. Gump - jsme dvojka 17:00 Kino Hvězda, rodinný/dobrodružný film, KS Vratimov

25. 4. Připomínka osvobození města Vratimova 10:00 U pomníku padlých před Spol. domem, město Vratimov

 25. 4. Výstava kreseb a maleb Esther Hemerlové 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

27. 4. FC Vratimov: Valašské Meziříčí 10:15 Domácí utkání mužů, Divize skupiny F, FC Vratimov

DATUM NÁZEV AKCE ČAS MÍSTO AKCE, POŘADATEL

KAM VE MĚSTĚ – DUBEN 2024

KINO OSTATNÍPŘEDNÁŠKYVÝSTAVY DIVADLO SPORT
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Výstava kreseb a maleb
ESTHER HEMERLOVÉ

absolventky ateliéru Volná tvorba
Lidové konzervatoře v Ostravě

vernisáž 16. dubna v 17 hodin

VRATIMOVSKÁ GALERIE
    Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

Otevřeno: středa, čtvrtek 16 -19 hod. | během pořadů | individuálně 
po dohodě na tel. 595 700 751.

17. dubna 
        
23. května

výstava

~

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Dagmar Štefková, ak. mal.
obrazy, gobelíny, artprotisy 

VRATIMOVSKÁ GALERIE
    Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

výstava 
 

 
11. dubna 

VOLNÁ JAKO PTÁK

~

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

PÁTEK 19. DUBNA | 18 HODIN 
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KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
       www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

úterý 23. dubna | 18 hodin | vstupné 100 Kč 
multifunkční sál Společenského domu

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov
nebo na místě. Informace a rezervace na tel. 595 700 751.

PŘEDNÁŠKA 

www.osvsd.cz
Kontaktní osoba: René Zeman

rene.zeman@osvsd.cz, 725 081 412

VĚ   
7 - 15 

CENA 
5 900,-

KINO HVĚZDA VRATIMOV

Matka v trapu
10. dubna v 19 hodin
Vstupné 100 Kč

Trollové 3
17. dubna v 17 hodin
Rodinné vstupné 140 Kč, 
jednotlivec 100 Kč

Broučci 2
20. dubna v 10 hodin
Vstupné 30 Kč
Sobotní kino pro nejmenší

Gump – 
jsme dvojka
24. dubna v 17 hodin
Vstupné 120 Kč

Aktuální program kina Hvězdy vždy najdete na www.ksvratimov.cz, 
facebook.com/ksvratimov a Instagram.com/ksvratimov.

ATIMOV
DUBENDUBEN

INZERCE
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KOMPLEXNÍ
NABÍDKA PRODUKTŮ

Bc. Jana Ptašková, poradce
M 792 772 224
jana.ptaskova@generaliceska.cz

Připravíme pro vás řešení na míru. 
Poskytujeme poradenství týkající se následujících produktů:

Životní a úrazové pojištění 

Pojištění průmyslu a podnikatelů Pojištění motorových vozidel

Penzijní spoření Pojištění majetku a odpovědnosti 

InvesticeCestovní pojištění 

Pojištění domácích mazlíčků 

Profit

Tomáš Řeha
775 991 098
www.tomasreha.cz

Prodat dům
je snadné.

zkušeností
v realitách

15 let

š Řeha
91 098
masreha.cz

ností
tách

INZERTNÍ PŘÍLOHA • uzávěrka pro další číslo VN je 11. dubna 2024 do 14 h, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem

 

– Plastová okna a dveře v různých provedeních
– Demontáž, montáž i zednické práce
–  Hliníkové vstupní dveře do bytových i rodinných domů za velmi 

výhodné ceny
–  Zdarma, navíc kromě zaměření a dovozu, teplý meziskelní ráme-

ček a kovové bezpečnostní kliky 

nabízí
me

nabízí
me

Kontakt:
Pod Břehy 12, 720 00 Ostrava-Hrabová
(u podjezdu k Makru)
tel./fax: 596 789 375 
tel.: 596 782 802, tel.: 603 442 357

– veškeré sklenářské práce
– fazetování
– gravírování
– pískování

nabízí
me

nabízí
me
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 www.lixustechnik.cz  
info@lixustechnik.cz 

www.sekacky-morava.cz  

Prodej, servis, poradenství: 

Ostrava - Vítkovice , Halasova 333/27 
Čeladná - Nutná tel.domluva 

JEDINEČNÁ NADČASOVÁ TECHNOLOGIE BEZ 
NUTNOSTI INSTALACE OBVODOVÝCH DRÁTŮ, 
JAKO U KLASICKÝCH ROBOTICKÝCH 
SEKAČEK.
RŮZNÉ MODELY DLE VELIKOSTI A SVAŽITOSTI 
TERÉNU, OCHRANA PŘED ZCIZENÍM, 
JEDNODUCHÁ INSTALACE S MOŽNOSTÍ 
ZAŠKOLENÍ.
MNOHO DOPLŇKŮ, INTELIGENTNÍ KAMERY, 
ULTRAZVUKOVÁ ČIDLA, STŘÍŠKY … 
PŘIJATELNÉ CENY.

+420 602 332 275 
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TADY 
může být 

VAŠE 
reklama

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Svatomichaelský pěvecký sbor Řepiště přijme 
nové členy, hlavně muže. Přijďte se zapojit 
do skvělého kolektivu. Zkoušíme vždy v úterý 
v 17:30 h v nově postaveném Spol. středisku 
Řepiště. Těšíme se na Vás.

Mobil: 603 530 963, e-mail: marie.krusinova@volny.cz
U Společenského domu 1042/3, 739 32 Vratimov

Vyjádření o ceně 
obvyklé pro 
pozůstalostní řízení 
vám vypracuje 
Marie Krušinová.

Marie Krušinová
VV
o

vv



27Vratimovské novinyduben 2024

srdečnĚ  vás zveme 
na mimořádnou

prezentaci
extravagantních

 dioptrických 
brýlí

w w w . o p t i k a n a n a m e s t i . c z

oční optika 
na náměstí
vratimov

11.4.2024
14.00 - 19.00

těšíme se na vaši  
návstěvu.

občerstvení zajištěno

t e l . :  7 7 5  4 4 4  1 7 0
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